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Αθήνα, 3/12/2010 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 
 

Οι απαράδεκτες δεσμεύσεις του Μνημονίου, που επέβαλαν οι μεγαλοτραπεζίτες και οι 
μεγαλοεργοδότες του ΣΕΒ και τις οποίες προωθεί η Κυβέρνηση, για την κατάργηση των 
κλαδικών συλλογικών συμβάσεων μέσα από τη θεσμοθέτηση της υπερίσχυσης των 
επιχειρησιακών συμβάσεων (υποτίθεται για επιχειρήσεις που βρίσκονται σε κίνδυνο ή 
δυσχέρεια λόγω κρίσης), είναι φανερό ότι έχουν σαν στόχο την επιβολή των ατομικών 
εργασιακών σχέσεων, των μισθών πείνας για τους εργαζόμενους και των μηδενικών 
εργατικών δικαιωμάτων μέσα σε μια αγορά εργασίας – ζούγκλα.  

Η τυχόν υπερίσχυση (έστω και υπό προϋποθέσεις) των επιχειρησιακών ΣΣΕ, θα 
αποτελέσει την «κερκόπορτα» για τη συνολική κατάρρευση του συστήματος των 
συλλογικών  συμβάσεων, δημιουργώντας όρους για τον πιο άγριο, χυδαίο και αθέμιτο 
ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων σε βάρος των εργαζομένων.  

Η εξέλιξη αυτή θα καταστρέψει τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (1-20 άτομα)  που 
ειδικά στον κλάδο του Εμπορίου απασχολούν πάνω από το 75% της απασχόλησης στο 
συγκεκριμένο κλάδο και θα λειτουργήσει σε όφελος των μεγαλοεπιχειρηματιών και των 
πολυεθνικών ομίλων, που με «δοτές» επιχειρησιακές  συμβάσεις θα εφαρμόζουν άγριο 
κοινωνικό ντάμπινγκ. 

Η ΟΙΥΕ  συνάπτει την Εθνική Κλαδική Συλλογική Σύμβαση στο Εμπόριο και η 
οποία  καλύπτει πάνω από 400.000 μισθωτούς, επιστρέφει ως απαράδεκτες τις 
θέσεις της ΕΣΕΕ, η οποία απαιτεί ευθέως τη μείωση των μισθών των εργαζομένων 
στα όρια της ΕΓΣΣΕ.  

Ζητά, δηλαδή, μέσα από το κόλπο της υπερίσχυσης των επιχειρησιακών 
συμβάσεων και στο όνομα της κρίσης, οι εργαζόμενοι του Εμπορίου να μην 
αμείβονται με τα 903 € της κλαδικής σύμβασης, αλλά με τα 740 € της Εθνικής 
Γενικής Συλλογικής Σύμβασης! 

Επίσης η ΕΣΕΕ, για να το επιβάλει αυτό, ζητά στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις  να 
υπάρχει συμφωνία των 2/3 των εργαζομένων σε αυτές, με την ελπίδα ότι θα υπάρξουν 
«ομαδοποιημένες» ατομικές συμβάσεις φτώχειας, καταργώντας κάθε έννοια 
συλλογικών διαπραγματεύσεων. 

Θεωρούμε απαράδεκτες αυτές τις θέσεις και αν θέλει η ΕΣΕΕ να εμφανίζεται ως 
υπεύθυνος κοινωνικός συνομιλητής, της θυμίζουμε ότι εμείς εκπροσωπούμε τους 
εργαζόμενους στο εμπόριο και αυτό μας το δικαίωμα δεν το εκχωρούμε σε κανέναν.  

Η Ομοσπονδία μας συντασσόμενη με το σύνολο του συνδικαλιστικού κινήματος ζητά 
να μην υπάρξει καμία υπερίσχυση των επιχειρησιακών συμβάσεων και να ισχύουν ως 
έχουν οι κλαδικές συμβάσεις χωρίς αστερίσκους και προϋποθέσεις. 

Για μας η ανατροπή των Κλαδικών Συμβάσεων είναι ΑΙΤΙΑ ΠΟΛΕΜΟΥ. Η 
εργασιακή ειρήνη στο Εμπόριο σύντομα θα αποτελεί ευχάριστη ανάμνηση του 
παρελθόντος! 

 
Για την ΟΙΥΕ  

 


